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حال و هوای استقلالی‌ها این روز‌ها آرام‌تر از همیشه گزارش می‌شود. شاید برای 

نخستین بار در ماه‌های اخیر، خبر آنچنانی از بحران، تنش‌های درون‌تیمی یا 

اعتراضات سازمان‌یافته پیرامون این تیم مطرح نیست، درست مثل ترکیب این 

تیم که به صورت کامل در اختیار سرمربی این تیم قرار گرفته است. استقلالی‌ها 

حالا در آستانه فینال جام حذفی قرار دارند و با تمرکزی کامل آماده‌اند تا پنجشنبه 

شب، مهم‌ترین بازی فصل خود را مقابل ملوان در اراک برگزار کنند. دیداری که 

می‌تواند سرنوشت یک فصل پرفراز و نشیب را برای این تیم تغییر دهد، ناکامی 

در لیگ برتر را جبران کند و حتی آینده نیمکت استقلال را هم دگرگون سازد. 

 آرامش برقرار است
ً
 فعلا

آبی‌پوشان تهرانی از شب گذشته وارد اردوی 48 ساعته شده و قرار است روز 

چهارشنبه راهی اراک شوند. اخباری که از درون تیم به گوش می‌رسد، حکایت 

از آرامش و انسجام درون تیمی در آستانه دیدار با ملوان دارد. در این بین دیدیه 

اندونگ پس از پشت سر گذاشتن محرومیت انضباطی، به تمرینات گروهی 

برگشته و در صورت صلاحدید کادرفنی می‌تواند عصای دست جباری در دیدار 

حساس مقابل ملوان باشد. این در حالی است که به نظر می‌رسد وضعیت 

جلال‌الدین ماشاریپوف کمی متفاوت باشد. بازیکن ازبک که قرارداد خود 

را با استقلال تمدید کرده، با استوری معنادارش و البته اظهاراتی که از سوی 

مجتبی جباری درباره او مطرح شد، دوباره به صدر اخبار برگشته با این حال 

 موضع خاصی در قبال این بازیکن اتخاذ نکرده‌اند. 
ً
باشگاه و کادرفنی فعلا

ماشاریپوف اگرچه در برخی مقاطع با افت فنی یا حاشیه‌هایی مواجه بوده، اما 

درمجموع ازجمله خرید‌های خارجی موفق استقلال در فصول اخیر محسوب 

می‌شود. سبک بازی متفاوت، تکنیک بالا و موقعیت‌سازی برای مهاجمان تیم 

باعث شده تا هواداران استقلال از او حمایت کنند و تا پیش از تمدید قرارداد، 

حتی در رسانه‌های اجتماعی نیز خواهان حفظ او باشند. 

 همه‌چیز به یک بازی بستگی دارد؟ 
اما جذاب‌ترین و شاید پرابهام‌ترین بخش این روز‌های استقلال، مربوط 

 در اختیار مجتبی جباری 
ً
به آینده نیمکت این تیم باشد؛ نیمکتی که فعلا

قرار دارد. این مربی در دیدار‌های اخیر به خصوص در رقابت‌های حذفی 

عملکرد مناسبی داشته و گفته می‌شود اگر بتواند پنجشنبه شب استقلال را 

به جام قهرمانی برساند، احتمال تمدید حضور او در فصل آینده افزایش 

پیدا خواهد کرد. حتی برخی از مدیران باشگاه به صورت جدی به این 

ایده فکر می‌کنند که جباری با یک دستیار خارجی باتجربه، فصل آینده 

 با فرهاد مجیدی 
ً
را هم روی نیمکت بنشیند. درست مثل الگویی که قبلا

و گابریله پین تجربه شده بود. 

با این حال، همان‌طور که از داخل باشگاه شنیده می‌شود، هنوز هیچ تصمیم 

نهایی در این خصوص گرفته نشده و همه‌چیز به نتیجه فینال بستگی دارد. اگر 

جباری بتواند استقلال را قهرمان کند، تمایل به همکاری با وی در بین برخی 

 فرق 
ً
مدیران بیشتر خواهد شد اما اگر فینال با شکست همراه باشد، ماجرا کاملا

خواهد کرد و باید طی روز‌های بعد از فینال منتظر تصمیم آن‌ها برای انتخاب 

سرمربی جدید خارجی باشیم. البته برخی مدیران تأثیرگذار و بلندپایه تیم از 

مدت‌ها قبل فارغ از کسب هر عنوانی در جام حذفی، نیمکت استقلال را برای 

سرمربی خارجی آب و جارو کرده و تحت هر شرایطی قصد دارند تیم را با یک 

خارجی برای فصل بعدی ببندند. 

 آخرین وضعیت دو گزینه پرتغالی
درحالی‌که طی هفته‌های اخیر اسامی متعددی به عنوان گزینه هدایت آبی‌پوشان 

مطرح شدند، حالا می‌توان این ادعا را با جدیت مطرح کرد که برخی از این 

گزینه‌ها از فهرست تصمیم‌گیران کنار گذاشته شده‌اند. در این بین شنیده می‌شود 

ژوزه مورایس، سرمربی سابق سپاهان پس از سقوط با تیم بودروم اسپور ترکیه، 

 از فهرست انتخاب‌های استقلال خارج شده و مدت‌هاست دیگر شانسی 
ً
عملا

برای بازگشت به لیگ ایران ندارد. در این میان اما یکی از چهره‌هایی که همچنان 

در فضای رسانه‌ای نام او در بین هواداران مطرح است، ریکاردو ساپینتوی پرتغالی 

به شمار می‌رود. در خصوص وضعیت ساپینتو به این مورد اشاره کردیم که 

آخرین بار دو هفته پیش مذاکراتی با این سرمربی پرتغالی انجام شده اما همچنان 

وضعیت وی در هاله‌ای از ابهام قرار دارد. به نظر می‌رسد مدیران استقلال این 

مربی را در حالت انتظار نگه داشته‌اند و تصمیم نهایی درباره او را به تعویق 

انداخته‌اند. جالب اینجاست که در 

دیدار اخیر استقلال مقابل 

نفت آبادان، هواداران 

با شعار‌هایی چون 

دوستت  »ساپینتو 

داریم« 

از او استقبال کرده و حتی بازگشتش را خواستار شدند. بر همین اساس شنیده‌ها 

حاکی از آن است که خود ساپینتو هم برای بازگشت به استقلال اعلام آمادگی 

کرده و در انتظار تصمیم نهایی مدیران است. 

 کاریله چقدر واقعی است؟ 
از سوی دیگر، در فضای رسانه‌ای اخباری درباره نهایی شدن توافق استقلال 

با فابیو کاریله، مربی 51 ساله برزیلی نیز منتشر شده است. کاریله که سابقه 

قهرمانی با کورینتیانس در سری‌آ برزیل و حضور در تیم‌هایی چون الاتحاد، 

الوحده، سانتوس و واسکودوگاما را در کارنامه دارد، از مدت‌ها پیش یکی از 

گزینه‌های استقلال بوده، اما برخلاف ادعای برخی رسانه‌ها که از نهایی شدن 

توافق با این مربی و معرفی رسمی او پس از فینال جام حذفی خبر داده‌اند، 

واقعیت‌های پشت پرده چیز دیگری را نشان می‌دهد. 

در این خصوص چندی پیش در »فرهیختگان« از این موضوع خبر دادیم که 

اگرچه مذاکرات با کاریله همچنان جریان دارد، اما انتقادهای جدی به عملکرد 

فنی این مربی باعث شده تا تردید‌هایی درباره نهایی شدن همکاری با وی وجود 

داشته باشد. به نظر می‌رسد انتشار خبر توافق با کاریله بیشتر با اهداف رسانه‌ای 

صورت گرفته باشد تا واقعیتی جدی، آن هم در این برهه زمانی تا پیش از دیدار 

فینال جام حذفی! با این حال برخی از اطرافیان استقلال از توافق جدی و نهایی 

با این مربی برزیلی بدون در نظر گرفتن فضای ایجاد شده خبر می‌دهند. 

 یک گزینه ایتالیایی دیگر؟ 
همچنین چهره‌های متعدد دیگری نیز در این هفته‌ها در اطراف نیمکت استقلال 

مطرح شدند. ازجمله دژان استانکوویچ، بازیکن سابق اینترمیلان که همبازی 

کلارنس سیدورف بوده و در تیم‌هایی چون ستاره‌ سرخ، سمپدوریا، فرانس 

واروش و اسپارتاک مسکو مربیگری کرده، اما با توجه به رزومه نه‌چندان 

 به عنوان یکی از گزینه‌های بعدی 
ً
قابل دفاع و مسیر پیچیده انتقالش، عملا

پیشنهادی سیدورف مطرح شده است. والتر ماتزاری، دیگر گزینه مطرح هم 

پس از مذاکراتی طولانی درنهایت از فهرست خارج شد، همان طور که فرانک 

دی‌بوئر، گزینه هلندی، از جمع نامزد‌های سرمربیگری استقلال برای فصل 

بعدی کنار رفته است. حتی با دراگان اسکوچیچ نیز مذاکراتی صورت گرفت که 

خیلی زود پرونده این سرمربی هم با توجه به احتمال ادامه همکاری تراکتور با 

وی بسته شد. این در حالی است که آخرین اخبار حکایت از آن دارد که در بین 

گزینه‌ها استقلالی‌ها به یک گزینه ایتالیایی دیگر رسیده‌اند که به نظر می‌رسد این 

گزینه نیز جدی شده و مذاکرات با وی به موازات با گزینه‌های دیگر ادامه دارد. 

 فلورس به استقلال نه گفت
در این میان، شاید جدی‌ترین و در عین حال ناکام‌ترین گزینه، کیکه سانچز 

فلورس سرمربی مطرح اسپانیایی باشد. فلورس که سابقه سرمربیگری در 

لیگ‌های معتبر اسپانیا، انگلیس و پرتغال و چند کشور آسیایی را در کارنامه 

دارد به عنوان یک گزینه مهم و جدی به باشگاه استقلال معرفی شد. حتی 

اخباری هم درباره قرارداد بلندمدت و حضور او با دستیارانش در آینده‌ای 

نزدیک در تهران نیز وجود داشت، اما درنهایت این سرمربی به مدیران باشگاه 

تهرانی پاسخ منفی داد تا پرونده او در این مقطع بسته شود. برخی از مشکلات 

خانوادگی به عنوان دلیل اصلی پاسخ منفی این سرمربی سرشناس به استقلال 

نام می‌برند، این در حالی است که به نظر می‌رسد مشکلات و موانعی فراتر 

باعث این اتفاق شده باشد. گفته می‌شود مبلغ قرارداد فلورس نیز برخلاف 

برخی شایعات که رقم سه‌ونیم میلیون در آن‌ها عنوان شده بود، حدود یک 

میلیون یورو کمتر از این ارقام بوده باشد. 

 پشت پرده تکذیبیه باشگاه
درنهایت روز گذشته نظری‌جویباری مدیرعامل باشگاه استقلال، با انتشار 

پیامی در رسانه رسمی باشگاه به صورت ضمنی تأکید کرد »اخبار منتشرشده 

در خصوص سرمربی فصل آینده مورد تأیید نیست« و از هواداران خواست 

تا در آستانه فینال جام حذفی، حمایت از تیم را در اولویت قرار دهند. به نظر 

می‌رسد مدیران استقلال تا پایان فینال جام حذفی قصد دارند گزینه نهایی را 

پشت در‌های بسته نهایی کنند. این در شرایطی است که این طور به نظر می‌رسد 

 بخشی از یک بازی رسانه‌ای است 
ً
که در حال حاضر، تمام گمانه‌زنی‌ها صرفا

که یا برای انحراف افکار عمومی صورت می‌گیرد یا برای فشار بر مدیران در 

راستای انتخاب یک گزینه خاص و شاید هم برهم زدن ذهن اعضای تیم در 

آستانه حساس‌ترین دیدار فصل استقلال! در هر صورت قرار است بلافاصله 

بعد از دیدار فینال سرنوشت نیمکت آبی‌پوشان مشخص شود.

آخرین اخبار از گزینه‌های نیمکت آبی

پاسخ منفی کیکه سانچز به استقلال
یک ایتالیایی دیگر جایگزین ماتزاری شد! 

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

نیلوفر مژدهی
خبرنگار

فولاد با توپ پر در نقل‌وانتقالات
کاپیتان ذوب‌آهن با قرارداد نجومی در اهواز

همان‌طور که پیش‌ازاین خبر داده بودیم باشگاه فولاد برای حفظ یحیی گل محمدی بودجه این فصل خود را به طرز چشمگیری افزایش داد 

تا بتواند با تیم قدرتمندی راهی مسابقات لیگ شود. در همین راستا فولادی‌ها توانستند محمد قریشی، کاپیتان فصل گذشته ذوب‌آهن را به 

خدمت بگیرند. بازیکنی که قاسم حدادی‌فر روی او خیلی حساب کرده بود و در حال حاضر بابت از دست‌دادنش ناراحت است. اما در مورد 

قریشی با خبر شدیم که او پیشنهاد 40 میلیاردی باشگاه ذوب‌آهن برای تمدید قرارداد را رد کرده و با قراردادی حدود 50 میلیارد تومان راهی 

فولاد شد. موضوعی که نشان می‌دهد دلال‌ها توانسته‌اند قیمت بازیکنان داخلی را به طرز چشمگیری افزایش دهند. فولادی‌ها در ادامه فصل 

نقل‌وانتقالات به دنبال جذب چند مهره شاخص پرسپولیس از جمله سعید صادقی، عیسی آل‌کثیر، یاسین سلمانی و میلاد سرلک هم هستند. 

دقیقی بین دوراهی پیکان و نساجی
دین‌محمدی کمترین شانس را دارد

هیئت‌مدیره و مدیریت باشگاه پیکان به این نتیجه رسیده‌اند که برای فصل آینده با سرمربی جدیدی وارد مسابقات شوند. ازاین‌رو سیروس 

دین‌محمدی کمترین شانس را برای ادامه کار با پیکان در لیگ برتر دارد. در حال حاضر گزینه اول باشگاه پیکان برای جانشینی سیروس، 

سعید دقیقی است. سرمربی سابق خیبر که برای ادامه کار در این باشگاه با مسعود عبدی )مالک خیبر( به توافق نرسید. در این میان باشگاه 

نساجی هم پیشنهاد مالی خوبی را همراه با قرارداد بلندمدت )3 ساله( به دقیقی داده است و او به نوعی بین دوراهی قرار گرفته است. دقیقی 

که سابقه چند سال بازی در تیم پیکان را دارد بعد از پایان فوتبالش به عنوان سرپرست در این تیم مشغول به کار شد و حالا جدی‌ترین گزینه 

برای هدایت سفیدپوشان تهرانی است. 

برخلاف فصول قبل تکلیف نیمکت همه تیم‌ها به جز پیکان و استقلال مشخص 

 با استعفای ناگهانی سعید دقیقی روبه‌رو شده بودند 
ً
است. حتی خیبری‌ها که اخیرا

خیلی زود محمد ربیعی را جایگزین وی کرده و به کادر فنی تیمشان سروسامان 

دادند. جالب اینکه حتی جای محمد ربیعی در تیم ذوب‌آهن نیز خیلی خالی 

نماند و ذوبی‌ها نیز به‌سرعت قاسم حدادی‌فر را جایگزین او کردند. به‌این‌ترتیب 

در فصل جدید محمد ربیعی که سال گذشته باتوجه‌به پتانسیل تیم ذوب‌آهن 

عملکرد بدی نداشت هدایت خیبر را بر عهده دارد. 

 ناراحتی خیبری‌ها از دقیقی
محمد ربیعی در حالی به‌عنوان چهارمین سرمربی لیگ برتری خیبر انتخاب شد که 

از عمر حضور این تیم در لیگ برتر فقط یک فصل می‌گذرد. آن‌ها که لیگ فصل 

قبل را با رضا مهاجری خوب آغاز کرده بودند مارکو اورلیو را به‌سرعت جانشین 

وی کرده و چون باز هم نتیجه نگرفتند و تصمیمشان بازده معکوس داشت در ادامه 

تیم را به سعید دقیقی سپردند. دقیقی در مدتی که هدایت تیم خیبر را بر عهده 

داشت موفق شد سهمیه لیگ برتری این تیم را حفظ کرده و آرامش را به جمع آن‌ها 

برگرداند؛ اما درحالی‌که هنوز یک فصل دیگر از قرارداد دقیقی با تیم خیبر باقی‌مانده 

بود این مربی به دلیل مشکلات خانوادگی از خیبر استعفا داد. خیبری‌ها که تصور 

می‌کردند دقیقی به دلیل پیشنهاد تیم ملی امید و باشگاه پیکان قصد دارد آن‌ها را 

ترک کند از جهاتی از این مربی ناراحت شدند؛ ازاین‌رو زمان را از دست نداده و 

به‌سرعت محمد ربیعی را که تازه از جمع ذوبی‌ها جدا شده جایگزین او کردند. 

البته دقیقی ادعا کرده که به دلیل بیماری پدر و برخی مشکلات خانوادگی مجبور 

 مسئولان باشگاه خیبر نیز این موضوع را پذیرفتند؛ 
ً
به ترک خرم‌آباد شده و ظاهرا

اما برخی شنیده‌ها حکایت از آن دارد که خیبری‌ها از این مربی ناراحت هستند 

چرا که فکر می‌کنند وی به دلیل پیشنهاد فدراسیون فوتبال و یا حتی پیشنهاد تیم 

تهرانی پیکان باوجود یک فصل قرارداد با خیبر آن‌ها را ترک کرد. 

 لیست شلخته خیبر
محمد ربیعی که مسئولیت خیبر را بر عهده گرفته باتوجه‌به عملکرد این تیم در 

فصل گذشته شناخت نسبی از بازیکنان دارد. بااین‌حال این شناخت کامل و دقیق 

نیست. ازاین‌رو برای اینکه بداند چه بازیکنانی را می‌خواهد و چه نفراتی را احتیاج 

ندارد باید لیست بازیکنان را رصد کرده و برآورد خود را نسبت به بازیکنان این تیم 

به مجموعه مدیریتی اعلام کند. باوجوداینکه او تازه به جمع خیبری‌ها پیوسته و 

قراردادی با آن‌ها امضا کرده؛ اما قصد دارد کلیه قرارداد بازیکنان را زیر نظر گرفته 

و بازیکنان را که فصل بعد در اختیار دارد به طور کامل بررسی کند. جالب است 

بدانید حتی در مورد وضعیت مهدی گودرزی ابهاماتی وجود دارد و چه‌بسا حتی 

با بررسی پرونده قرارداد بازیکنان ربیعی بتواند آن‌ها را برای یک فصل دیگر در 

جمع لر تبار‌ها نگه دارد. شنیده‌های خبرنگار »فرهیختگان« حاکی از آن است که 

ممکن است محتوای بسیاری از قرارداد‌ها باتوجه‌به حساسیت محمد ربیعی نسبت 

به در اختیار داشتن همه بازیکنان تیم خیبر تغییر کند. ازاین‌رو این مربی قصد دارد 

تک‌تک بازیکنان را مورد بررسی قرار دهد تا اگر امکانش باشد باتوجه‌به بند‌های 

موجود در قرارداد همه آن‌ها را برای فصل بعد حفظ کند. این در حالی‌ست که 

مهدی گودرزی که پیش‌ازاین هم مورد توجه استقلالی‌ها بود باتوجه‌به عملکردی 

که در فصل اخیر از خود به جای گذاشت بیش از پیش مورد توجه استقلال قرار 

 انتقال به 
ً
گرفته است. پیغام خداحافظی اخیر او خبر از جدایی از خیبر و احتمالا

استقلال می‌دهد. بااین‌حال ربیعی تحت هیچ شرایطی دوست ندارد این بازیکن 

را از دست دهد. به همین دلیل به مسئولان باشگاه خیبر اعلام کرده تمام بازیکنانی 

را که با این باشگاه قرارداد دارند، می‌خواهد و بر اساس نیاز تیم قصد دارد بازیکنان 

جدید جذب کند. به این ترتیب ربیعی قصد دارد به شلختگی قرارداد بازیکنان خیبر 

سر و سامانی داده تا بتواند حداقل استفاده را از بازیکنان موجود در این باشگاه ببرد. 

 قول مالی به ربیعی
مشکلات مالی یکی از موارد اختلافی بود که محمد ربیعی در تیم ذوب‌آهن با 

مدیران و مسئولان این باشگاه صنعتی داشت. ازاین‌رو وی از ذوب‌آهن جدا شد و 

حتی حاضر بود یک فصل خانه‌نشین باشد؛ اما تحت شرایط سخت مالی باشگاه 

ذوب‌آهن کار نکند. این‌طور که شنیده بودیم او برای ادامه همکاری با ذوبی‌ها 

پیشنهاد بودجه ۴۰۰ میلیاردی داده بود. حالا خیبر ربیعی را به خدمت گرفته و 

به او قول‌هایی داده تا بتواند خواسته‌های مالی این مربی را برآورده کند. محمد 

ربیعی که باوجود مشکلات مالی در باشگاه ذوب‌آهن موفق شد به ترتیب آن‌ها 

را طی دو فصل اخیر پنجم و ششم جدول کند، باور دارد که می‌تواند در وضعیت 

مالی بهتر نتایج بهتری گرفته و جایگاه مناسب‌تری کسب کند. 

 به همین دلیل توقع مالی او از مسئولان خیبر تا حدودی بالاست. از طرفی 
ً
دقیقا

او از مسئولان باشگاه خیبر قول گرفته تا نیاز‌های مالی‌اش برآورده شود. ازآنجاکه 

آن‌ها تعهدات مالی سال قبل خود را تا حدود زیادی برآورده کردند و شرایط مالی 

خوب و منظمی دارند خیال ربیعی تا حدودی راحت است. 

 هر پست یک بازیکن خوب
مسئولان باشگاه خیبر به محمد ربیعی قول دادند توقعات مالی او را برآورده کرده و 

دستش را در جذب بازیکن باز بگذارند؛ اما شرایط در نقل‌وانتقالات و قیمت‌های 

نجومی برخی بازیکنان مسئولان این باشگاه را از قول‌هایی که به ربیعی دادند تا 

حدودی پشیمان کرد. خیبری‌ها که به ربیعی قول دادند در هر پست حداقل یک 

بازیکن توانمند در اختیار داشته باشند از وی خواستند تا نیاز‌های خود را به حداقل 

رسانده و با بازیکنانی قرارداد ببندد که باشگاه خیبر توان تقبل هزینه‌هایش را داشته 

باشد. این باشگاه که به شکل خصوصی اداره می‌شود تاکنون بازیکنانی نظیر آنتونی 

کومو، امیرحسین جدی، محمدجواد محمدی و علیرضا حقیقی را ازدست‌داده  آ

است چرا که این نفرات قراردادشان تمام شده بود. تمرکز ربیعی روی بازیکنانی 

است که با باشگاه خیبر قرارداد دارند. او حفظ استخوان‌بندی فصل گذشته را در 

اولویت خود قرار داده؛ اما برخی شنیده‌ها حکایت از مذاکره‌اش با چند شاگرد 

سابق را دارد. گویا او حتی باتوجه‌به اتمام قرارداد بسیاری از بازیکنان ذوب‌آهن 

پیشنهادهایی هم به آن‌ها داده تا حداقل به واسطه همکاری‌ای که پیش‌تر با هم 

داشتند با قیمت کمتری به خیبر بیایند. البته ربیعی تمایلی ندارد تا ذوب‌آهن را 

تضعیف کند؛ ازاین‌رو قصد دارد فقط چند مهره مورد نیاز خود را از بین بازیکنانی 

که قراردادشان با تیم سابقش به پایان رسیده به خدمت بگیرد. آن هم بازیکنانی که 

قراردادشان تمام شده و حتی اگر به خیبر نیایند هم حاضر به همکاری با ذوب‌آهن 

برای فصل آینده نیستند.

قول مساعد خیبر به سرمربی جدید؛ مشکل مالی وجود ندارد

گردان سابق را فراخواند ربیعی شا
تلاش باشگاه و سرمربی برای حفظ گودرزی 


